
Vektorgeometrie
Aufgaben
Nehmen Sie das Modell zur Hilfe um sich den Sachverhalt zu 
verdeutlichen. Bestimmen Sie jeweils die Ebenengleichung in 
Parameterform.

1)Der Punkt (
2
5
3)  und die Gerade mit x⃗=(

5
3
4)+r⋅(

2
3
1)    ;    r∈ℝ

liegen auf einer Ebenen.

2)Die Punkte (
4
3
5) , (

6
3
5)  und (

4
4
5) liegen auf einer Ebene.
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Vektorgeometrie
3)Die Geraden

x⃗=(
6
4
5)+r⋅(

4
2

−2); r∈ℝ  und x⃗=(
2
2
7)+ s⋅(

−2
1
1 ); s∈ℝ

liegen in einer Ebene. Wie liegen die Geraden zueinander?

4)Die Geraden

x⃗=(
3
5
6)+r⋅(

−4
6
2 ); r∈ℝ  und x⃗=(

5
8
8)+ s⋅(

2
−3
−1); s∈ℝ

liegen in einer Ebene. Wie liegen die Geraden zueinander?
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Vektorgeometrie
Lösungen

1) E : x⃗=(
5
3
4)+r⋅(

2
3
1)+ s⋅(

−3
2

−1)    ;     r , s∈ℝ

2) E : x⃗=(
4
3
5)+r⋅(

2
0
0)+ s⋅(

0
1
0)   ;     r , s∈ℝ
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Vektorgeometrie

3) E : x⃗=(
6
4
5)+r⋅(

4
2

−2)+s⋅(
−2
1
1 )    ;     r , s∈ℝ

Die Geraden schneiden sich.

4) E : x⃗=(
3
5
6)+r⋅(

−4
6
2 )+ s⋅(

3
−3
2 )    ;     r , s∈ℝ

Die Geraden sind parallel.
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